



新改扩建未满5年,道路禁挖!

深圳将编制道路挖掘年度计划并公示

活动需求和道路现状进行公示。

工程建设单位应如实申报道路挖掘计划。确需在已公示的道路挖掘年度计划范围内新增施工项目的,应当在计划占用挖掘路段开工前30日向市交通部门提出调整申请。调整结果和调整原因不仅要对社会公示,还要定期向市政府报告。

6种情形不予开挖

此外,《办法》提出6种情形

将不予许可占用挖掘道路申请。

包括:挖掘新建、扩建、改建后交付使用未满5年或者大修竣工后未满3年的城市道路的,或者横破挖掘双向六车道以上主干道的;在已建有地下综合管廊的道路上敷设同类管线的;在已建多功能杆的道路上设置同类杆件的;所提交占用挖掘道路许可申请材料不符合要求的;工程建设单位被列为失信联合惩戒对象的;以及法律、法规、规章规定的其他不予许可的情形。

素鸡豆干卖火了 深圳餐饮复工忙

严抓疫情防控的同时,餐饮业呈现花式新亮点

羊城晚报讯 记者郭起报道:

深圳市相关部门数据显示,深圳餐饮业约80%已恢复营业,日单量恢复约70%。记者近日走访发现,随着人员到岗,深圳餐饮行业复工复产步伐加快;在严抓疫情防控的同时,餐饮业呈现花式新亮点。

中央厨房不拒小单

主营团餐的深圳鼎禾盛食品科技集团产业链条从农田到餐桌,是深圳唯一一家同时具备中央厨房资质、集体配餐资质与餐饮管理三合一的企业。开动中央厨房,鼎禾盛每日能为3万多人配餐,此外还运营着学校、医院、政府机关单位及企事业单位的食堂。

一方面,受到疫情短期冲击;另一方面,学校尚未开学,校园供餐未能启动,原本保持每年30%以上盈利增速的鼎禾盛今年下调了预期。

但是,让人吃惊的是,鼎禾盛销售团队不仅最先复工,还快速招聘扩充。原来,以前中央厨房“无暇顾及”的小额订单,以及小程序订餐开通后、来自消费者的“TO G”散单成了疫情下的业务新亮点。

今年2月5日,深圳市人民政府组织首批21家规模以上餐饮企业开展集体用餐配送服务,鼎禾盛就是其中之一。凉瓜牛肉、香菇焖鸡、干煸肉丝豆角、时蔬,四个菜的套餐定价35元,150份起送。鼎禾盛工作人员沈小芳告诉记者,按以往的接单标准,低于500份的订单甚至不够保温车的运输成本。企业现在降低订单量门槛,既是响应政府号召,保障疫情期间集体用餐安全,也是大小全收,扩宽订单来源。

鼎禾盛透露,目前已经100%复工,今年2、3月份的营业额已经持稳在往年七成左右。

豆制品受深圳人热捧

疫情期间,蔬菜、肉类价格

上涨,很多顾客转而选购豆制品。素鸡、豆干、炸腐竹等豆制品近期更受市民欢迎。

在深圳开设多家豆制品专柜的福荫食品集团甚至迎来一波逆势上涨。董事长林榆生介绍,他们的豆制品比往年的产量更高;加工厂订单剧增,企业要赶紧增加人手才能满足订单需求。据介绍,福荫目前豆制品产品主渠道市场占有率超过80%。

林榆生分析,疫情期间,线上平台发挥重大作用,餐饮企业需要加快了解线上平台,寻求与线上平台的合作。

另一家主打素食的企业则选择修炼“内功”。若兰慈素食的主理人之一卢雯雯告诉记者,现在餐厅正在开发新素食菜式、员工培训等方面下功夫,用更周到的服务、更优质的菜肴回馈食客。

多元处理积压食材

采访中,记者了解到,疫情期间,餐饮企业采取多种手段,化解食材积压。“农耕记”联合美团采取了“净菜到家”方式,由门店负责洗净、切配好菜品,以半成品的形式送菜上门。一些连锁餐饮企业也主动出击,对外出售青菜等食材。

深圳市美食促进会秘书长何静宜接受记者采访时表示,疫情期间的食材积压可能造成食材过期并导致浪费;建议相关部门对餐饮企业食品压库情况进行调研,统筹安排市场化解。

据了解,目前,深圳各区陆续出台对餐饮业的帮扶措施。在深圳南山区,餐饮企业可申请减免部分租金;政府允许企业与员工协商,将受疫情影响无法复工的工作日调整为休假日;建议与员工协商降薪;社保费用可申请政府补贴,企业为员工所缴纳的社保可在网上申请延期,社保内的失业、养老等费用,政府可补贴每个人300元左右,并且返还上年度企业缴纳社保费用的25%等。

顺德药检所“升级”检测方法

5分钟检出酒精浓度

羊城晚报讯 记者张韶远、通讯员王要报道:4月2日,记者从佛山市顺德区市场监督管理局获悉,顺德区药品检验所近日成功研发酒精浓度检测新方法。与传统检测方法相比,新方法5分钟内可完成检测,可随时随地进行检测。

老方法花费700元

据了解,新的酒精浓度检测方法利用试剂使不同浓度的酒精溶液短时间内出现不同的颜色反应,以判断酒精浓度范围。只需消耗1ml待测样品,滴加1-2滴显色剂后等待2-3分钟,即可得到检测结果。

“疫情期间,使用酒精消毒剂受到了广大消费者的青睐,但我们对市面上30种酒精消毒剂进行检测,发现部分存在实际浓度与标识浓度不一致的情况。”顺德区药检所相关负责人介绍称,当酒精类消毒剂中的乙醇浓度在70%-80%的范围时,其消毒效果显著,高于或低于该浓度范围,都会使消毒效果大打折扣。

传统的酒精浓度检测方法

主要是气相色谱法,需要动辄数万的气相色谱仪,一次检测费用需700元,检测时间也需要半天以上。

计划开发APP

“与传统方法相比,新方法不需要专业设备和专业人员,操作简易、成本低、耗时短,普通市民也能轻松对结果判读,大大减少了时间、经济成本。”据该负责人介绍,目前国家知识产权局国家专利申报系统已受理该科研成果的国家发明专利申请,进入审核阶段,预计三个月后将提前公开专利技术。

据介绍,未来,顺德区药检所还将在这一成果的基础上,加快科研攻关力度,优化检测环节及试剂盒结构,并计划将该研发成果与计算机图像采集技术串联,将不同浓度酒精显示颜色的差异图像采集基于App终端开发或者用户终端开发利用。

“使其通过终端上的摄像头捕获最终检测溶液的颜色,实现App终端的结果显示。”该负责人说。

万科2亿股票捐赠清华

双方共建清华大学万科公共卫生与健康学院

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:4月2日,万科企业股资产管理中心(以下简称“万科企业股中心”)与清华大学教育基金会签署了捐赠协议,将企业股中心的全部资产2亿股万科股票一次性捐赠给清华大学教育基金会,用于设立“清华大学万科公共卫生与健康学科发展专项基金”。

万科将与清华大学一道,共建公共卫生与健康学院。世界卫生组织原总干事陈冯富珍将出任首任院长,万科创始人、董事会名誉主席王石出任学院理事会名誉理事长。

据悉,上述专项基金将在支持科研创新、奖励科研成果

和引进人才等方面,持续支持清华大学万科公共卫生与健康学院的建设和发展。学院将按照综合、国际、高端的原则,充分发挥清华大学学科优势,创建教师跨学科合作和学生跨院系培养新模式和交叉协作新文化。预计设立预防医学、大健康、健康大数据、公共健康政策与管理四个国家亟须、面向未来的学科方向。

根据4月1日的万科股票收盘价,此次捐赠股权当前市值约53亿元人民币,是目前国内对高校基金会最大金额的单笔捐赠。万科表示不会就此捐赠行为谋求任何商业利益或经济回报。

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 佛市监

佛山

3月新登记个体工商户超万户

当月新增市场主体1.57万户,超过去年同期

4月2日,记者从佛山市市场监管局获悉,今年3月,佛山全市新登记市场主体1.57万户(其中新登记个体工商户超过1万户),超过去年同期水平,市场经营主体信心和活力不断增强。

据佛山市市场监管局方面介绍,依托“佛山市24小时智能商事登记系统”,通过自助终端、微信端、电脑端全面推行许可注册事项网上办。群众使用“24小时智能商事登记系统”,只需完成身份校验、人脸识别、数据采集,通过智能审核等步骤,即可通过自助终端机打印或邮寄方式领取营业执照,实现全程“零接触”智能商事登记,减少人员跑动、节约办事时间,避免人员聚集。

在刚刚过去的3月份,全市新登记市场主体1.57万户(其中新登记个体工商户超过1万户),超过去年同期。其中,就有超过9300户市场主体通过智能商事登记系统自助设立登记,占新设立登记业务量的近六成。

同时,办事群众可通过佛山市“证照联办”审批平台(证照通)按办事行业主题一次性提出办事申请,各级部门并联审批,实行“容缺受理”,实现少跑腿、不耽搁。目前全市已统一上线“开办餐馆”“开办旅馆”等16个主题服务事项(试点区上线69个主题服务事项)。此外,还推出企业远程实名认证,实现认证“零跑动”。企业经办人通过佛山“商事签”发起自然人和企业主体远程实名认证签名,认证人可在任何时间地点完成线上实名认证、确认业务授权委托关系,企业办事更加便利。

据佛山市市场监管局统计,截至2020年3月底,佛山市个体工商户达47.8万户,占全市市场主体总量57%。佛山市市场监管局全方位帮助个体工商户解决实际困难、尽快有序复工复产。

一方面,成立推进个体工商户复工复产工作指导组,推动审批监管、费用减免、贷款优惠等各项措施落地落实。另一方面,联合市发改、财政、人社等部门共同加大对个体工商户扶持力度,细化帮扶举措,提出证照延期办理、搭建促消费平台、设立行政处罚信用修复“绿色通道”、开设个体工商户服务专栏、向符合条件的个体工商户发放创业担保贷款等11条帮扶对策。

值得注意的是,市、区、镇街市场监管部门还举办医用口罩质量管理与生产监管的线上培训,以及食品安全、疫情防控等在线培训,积极指导企业安全有序复工复产。并且,加大市场监管力度,督促企业落实产品质量和安全生产主体责任。落实专人驻场,对辖区口罩机、熔喷无纺布生产企业进行驻场监管;全市553家市场主体(含农产品批发市场、农贸市场、墟市、临时摆卖点)全面实施防疫期驻场值守监管制度,保障市场食品安全。

文/图 羊城晚报记者 陈强 通讯员 黄振生

“勇哥走得真是太突然了!前五分钟我们还在商量第二批贫困人口退出工作,准备下午入村走访,没想到突然人就倒下了。”清远英德市黎溪镇黎洞村电脑操作员苏梓榆悲痛地回忆道,3月31日上午10点左右,该村第一书记黄卓勇在村委会门口因突发心肌梗塞晕倒,经抢救无效不幸去世。

黄卓勇是名80后,今年38岁,去年5月开始担任广州轻工工贸集团驻黎溪镇黎洞村第一书记。按照原计划,黎洞村61户贫困户中最后两户将于4月脱贫,这意味着该村将提前完成脱贫攻坚任务。但就在即将取得脱贫攻坚“战役”胜利时,黄卓勇却再也无法和其他扶贫干部共同庆祝了。

2019年佛山市国民经济和社会发展统计公报发布

**GDP10751.02亿元
常住人口逾800万**

羊城晚报讯 记者郑诚报道:2019年末,佛山常住人口815.86万人;2019年佛山全市地区生产总值初步核算总量为10751.02亿元,全年佛山居民人均可支配收入54043元。2日,佛山市统计局和国家统计局佛山调查队对外公布2019年佛山市国民经济和社会发展方面的重磅数据。

数据显示,2019年末,佛山常住人口突破800万整数大关,达到815.86万人,比上年末增加25.29万人,增长3.20%。根据广东省统计局统一核算,2019年全市地区生产总值初步核算总量为10751.02亿元,比上年增长6.9%。民营经济增加值6748.31亿元,占全市生产总值的比重为62.8%。

全年佛山居民人均可支配收入54043元,比上年增长8.9%,扣除价格因素,实际增长5.8%;人均生活消费支出37160元,增长9.1%,扣除价格因素,实际增长6.0%。全年居民消费价格比上年上涨2.9%,其中消费品价格上涨3.7%,服务价格上涨1.5%。

2019年末,佛山民用汽车保有量273.58万辆,比上年末增长8.0%。其中私人汽车248.08万辆,增长7.3%。民用轿车保有量166.08万辆,增长8.0%。其中私人轿车156.64万辆,增长7.4%。

2019年佛山全年接待旅游者人数6226万人次,比上年增长14.79%。全年旅游总收入891.86亿元,增长10.23%。

英德80后扶贫干部不幸倒下

年仅38岁;为了专心扶贫,他带着妻子一起驻村

携妻驻村扶贫

与大多驻村扶贫干部不一样的,黄卓勇将妻子也带到了工作地,这让他不用常常广州英德来回跑,可以更加专心地投入到扶贫工作。即便是周末,黄卓勇还常与其他扶贫或村委干部一同下村走访,开展扶贫工作。尽管他2019年5月才开始驻村,但就在这不到一年的时间里,已经扎实地为村里做了不少好事。

黎洞村为水库移民村,部分村民还需回到旧村落进行生产工作。因为没有路灯,村民夜间出行存在交通隐患和治安隐患。为了确保村民的出行安全,黄卓勇带领驻村工作队与村委干部,对黎洞村范围内未加装路灯的地段多次走访查漏,并对村民做好思想工作。经过多次协商,扶贫工作队投入19.575万元安装了50盏太阳能路灯,基本覆盖黎洞村道。

为了巩固扶贫成果,加大产业帮扶力度,黄卓勇向工作单位

“有困难就说出来”

黎洞村电脑操作员苏梓榆与黄卓勇走得最近,与他成为了好友,工作上相互扶持,时常一同走访贫困户。在苏梓榆眼中,黄卓勇谦虚、实在、细心。“刚开始对村里情况不了解时,他都向我打听,知道我经济不宽裕也常帮助我。”

“我始终都记得他跟我说的,有困难不要自己硬扛,可以找他帮忙,生活会慢慢好起来的。”黄卓勇的

离世让曾受过帮助的贫困户林忠也十分震惊和痛惜。事发当天上午,他还见黄卓勇在村委会办公,不久后却接到了他逝世的电话。林忠说,黄卓勇与贫困户交流时完全没架子,经常叮嘱贫困户“有什么事就找我”“有困难就说出来,我们尽力帮解决”。

据悉,因身体的缘故,林忠基本没有收入来源,黄卓勇在走访中得知他的情况后,帮他在镇上的快递公司谋得一份快递员的工作。不仅有了稳定收入,而且可以就近照顾家里。每月3000多元的收入让林忠一家生活情况大大改善。更让林忠记忆深刻的是,黄卓勇还时不时打电话或者到家里走访,询问他的生活和工作情况,给他鼓励。

“我们痛失了一位好党员、好朋友、好第一书记、好同事。”同在黎洞村驻村的清远市委台港澳办扶贫工作队队员邱成武告诉记者,平日里黄卓勇话虽不多,但是工作非常认真、细致,尽心尽责,任劳任怨。



黄卓勇走访贫困户